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Меморіалізація
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В Україні відомо про більш ніж 1500 
єврейських цвинтарів, більшість з яких 
перебувають у стані забуття та під 
загрозою забудови або розорювання. 
200 цвинтарів вже забудовано, ще 
близько 100 розорано.

Об'єднана єврейська община України 
ставить за мету у співпраці з місцевою 
владою та єврейськими громадами 
позначити кожен незахищений 
єврейський цвинтар в Україні 
пам'ятним знаком, тим самим запобігти 
його можливій забудові чи 
розорюванню і, як наслідок, захистити 
останки від осквернення.

Після встановлення пам'ятний знак 
виконує інформаційно-просвітницьку 
функцію і найчастіше є єдиним, що 
залишилося на згадку про єврейську 
громаду населеного пункту, яка, як 
правило, була досить численною.

Також в Україні залишилися сотні 
місць масових поховань жертв 
Голокосту, які ще не позначені — наша 
місія зберегти пам’ять про них.

За рік ОЄОУ з громадами-партнерами 
встановила понад 80 пам'ятних знаків та 
табличок, більшість з яких позначають 
цвинтарі, решта — місця масових 
поховань.

Понад 80% пам'ятних знаків 
виконують насамперед захисну функцію 
і до 20% — виключно 
інформаційно-просвітницьку.

У 2021 році програму реалізовано на 
території 18 регіонів України. Всього за 
рік команда ОЄОУ відвідала 174 
кладовища.

Науково-методологічне 
співробітництво здійснювалося з 
фондом European Jewish Cemeteries 
Initiative.



У 1765 році в Браїлові проживало вже 638 єврея, а на 
початку 20 століття — 3721 єврей (43,4% від загального 
населення міста). В цей час тут діяло три синагоги, 
талмуд-тора.

Під час Голокосту у Браїлові вбито понад 2000 євреїв.

Позначено старий цвинтар, поховання тут велися з 19 
століття, збереглося кілька десятків мацев, найстаріша з яких 
датована 1920 роком. При цьому в містечку є ще два цвинтарі:  
«найстаріший», який вже забудовано, і новий, де більшість — 
це військові поховання.

Встановлено Релігійною громадою м. Жмеринка

У 1897 році тут мешкало 3180 жителів, з них 1592 — євреї.

У Єврейській енциклопедії Боркгауза та Єфрона є цікава 
примітка: дерев'яній синагозі містечка налічувалося близько 
200 років (ще була на дореволюційному плані). Місцева 
легенда передає, що Баал-Шем-Тов, який відвідав її проїздом, 
просив Б-га охороняти її від води й вогню, і коли сталася 
пожежа, яка знищила майже все містечко, синагога 
залишилася неушкодженою — її оточили ворони та голуби і 
не дали вогню доторкнутися до неї.

Зараз на єврейському цвинтарі залишилося понад 300 
надгробків, найстаріший з яких — 1904 року.

Встановлено Релігійною громадою м. Жмеринка

В 1889 році єврейська громада містечка налічувала 1320 осіб 
та дві синагоги. Значну частку населення міста становили 
ремісники.

У роки Громадянської війни містечко зазнало погромів.

Після революції тут було засновано колгосп «Союз 
єврейських хліборобів».

А перед початком Другої світової війни єврейське 
населення становило 1027 євреїв (19% всього населення 
містечка).

Встановлено Релігійною громадою м. Жмеринка
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Вінницька область

с. Джурин, старе кладовище

с. Ворошилівка, старе кладовище

смт Браїлів, старе кладовище



5

Цвинтар унікальний. Тут похована Жінка-Праведник, онука 
раббі Меїра з Перемишлян, яка померла 1743 року. Це 
кладовище є єдиним в Україні місцем паломництва такого 
роду.

У 1847 році в містечку вже діяло 3 синагоги.

За переписом 1897 року тут проживало вже 1720 євреїв — 
58,3% від населення.

Після встановлення радянської влади Копайгород став 
центром єврейської національної селищної ради. 
Діловодство, як і навчання у місцевій школі, велося на ідиші.

Встановлено Релігійною громадою м. Жмеринка

Копайгород, старе кладовище

За переписом 1897 року у містечку проживало 8994 
мешканців, серед них 2274 були євреями. 

Переважна більшість євреїв пережила окупацію, і 
єврейська громада у Чернівцях збереглася.

Поховання на цвинтарі велися з 19 сторіччя, на ньому 
розташовано понад 3000 мацев, найстаріша з тих, що можна 
прочитати, — 1904 року.

За цвинтарем доглядають нащадки вихідців із Чернівців, 
територія кладовища огороджена парканом.

смт Чернівці, кладовище

Під час Голокосту євреї в Кисилині пережили багато 
страждань. Спочатку їх змусили носити нагрудні знаки, які 
свідчать про їхнє походження. Також євреїв змушували тяжко 
працювати на вирубці лісу чи видобутку торфу.

 1942 року нацисти зібрали всіх неєвреїв і наказали їм 
викопати велику яму. Туди вони звезли євреїв із гетто і 
розстріляли. Це масове поховання поки що не вдалося 
локалізувати.

На цвинтарі залишився лише один надгробний камінь, дату 
на якому прочитати неможливо.

Встановлено Релігійною громадою м. Луцька

с. Кисилин, старе кладовище

Волинська область



Унікальним проектом є пам'ятний знак, яким позначене 
єврейське сільськогосподарське поселення Ботвино, яке вже 
не існує. У поселенні було лише 50 дворів: із них 40 
єврейських, а 10 українських.

Колгосп було засновано на початку 1920-х, а село Ботвіно 
було розформовано наприкінці 1970-х. Варто зазначити, що 
більшість єврейського населення колгоспу було знищено 
нацистами під час Голокосту.

Встановлення пам'ятного знака профінансував Ілля 
Айзенштат, прадідусь та прабабуся якого познайомилися та 
одружилися саме в Ботвіно

На цвинтарі велися поховання єврейських колгоспників, 
оскільки зі свідчень очевидців відомо, що християнських 
жителів ховали у сусідньому селі.

Нині тут не залишилося жодного надгробного каменю.

*на момент написання звіту знак ще не був встановлений, 
оскільки цьому заважали погодні умови

Перший пам'ятник жертвам Голокосту у Кам'янському 
районі.

На території будинку інвалідів у селі Верхівцеве 28 
листопада 1941 року було вбито 18 євреїв-інвалідів. 15 з них 
розстріляно, 3 поховано живцем. Факт розстрілу не був 
відомий і протягом майже 80 років місце масового поховання 
не було позначено.

Проведено масштабне відкриття пам'ятного знаку за участю 
народного депутата України Дмитра Чорного, представників 
обласної, районної та місцевої влади.

Встановлено Єврейською громадою м. Кам'янське
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Дніпропетровська область

м. Верхівцеве, місце поховання 

Ботвино, кладовище

Ботвино, місцезнаходження колгоспу
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За час нацистської окупації міста з 17 серпня 1941 року по 22 
жовтня 1943 року було вбито та розстріляно 327 осіб.

Місце розстрілу та поховання знаходиться за 3 кілометри від 
міста, за радянських часів там було встановлено пам'ятник 
розстріляним мешканцям Верхньодніпровська.

Аналіз нововиявленого списку показав, що із 70 
встановлених громадян більшість — євреї. На пам'ятному 
знаку встановлена табличка зі списком розстріляних. 

Встановлено Громадою «Бней Ноах» м. Верхньодніпровськ

м. Верхньодніпровськ, місце поховання

Колонія була заснована у 1824 році.

1897 року тут проживало 739 євреїв, діяла синагога.

У 1903 році в Ізлучистій збудовано єврейську школу, будівля 
якої збереглася досі і використовується як склад.

Єврейське населення Ізлучистої знищено в сусідньому селі 
Златоустівка. 

Цвинтар був заснований у першій половині 19 століття, на 
ньому збереглося дві мацеви, найстаріша читана з яких 
датується 1849 роком. При встановленні пам'ятного знака ця 
мацева була піднята із землі та встановлена.

Сільськогосподарська колонія Ізлучиста, кладовище

Сільськогосподарська єврейська колонія Кам'янка 
заснована у 1808 році, є однією з найперших колоній 
Херсонської губернії.

У 1896 році в колонії проживав 771 житель, існувало 5 
магазинів. 

В 1903 році відкрита школа. Діяла синагога. 

Єврейське населення Кам'янки знищено в сусідньому селі 
Златоустівка, працездатна частина населення була вивезена в 
трудовий табір та згодом розстріляна. 

Кладовище є найстарішим в Дніпропетровській області, 
наразі там збереглися декілька уламків мацев та одна читана, 
котра датується 1901 роком. 

Сільськогосподарська колонія Кам'янка, кладовище



Колонія заснована у 1848 році.

У 1868 році тут діяла синагога та єврейська школа.

До 1916 єврейське населення становило 845 осіб.

Унікальним чином майже все єврейське населення села на 
початку війни встигло евакуюватись, тому з Новоковно 
розстріляно 60 євреїв під с. Новоподільське.

Колонія заснована у 1849 році.

1868 року тут уже діяла синагога, а 1896 року чисельність 
єврейського населення становила 457 осіб.

У 1903 році збудовано єврейську школу, будівля якої 
залишилася досі і використовується жителями як будівля 
пошти та церква.

На цвинтарі не залишилося жодної мацеви, проте 
видніються сліди рову, що дозволяє точно визначити його 
межі.

Сільськогосподарська колонія заснована 1848 року.

1897 року єврейське населення становило 849 осіб. До 1916 
року в колонії діяли 2 синагоги, 4 хедери, єврейська 
двокласна школа.

Колонія була найбільшою на території сучасної 
Дніпропетровської області.

Євреї, що залишилися в нацистській окупації, були 
розстріляні біля с. Новоподільське. Працездатні євреї були 
відправлені до трудового табору, де також були згодом 
знищені.

На цвинтарі залишилося близько десяти пам'ятників і кілька 
мацев, що читаються. Найстаріша з них датується 1885 роком.

*на момент написання звіту знак ще не був встановлений, 
оскільки цьому заважали погодні умови
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Сільськогосподарська колонія Новоковно, кладовище

Сільськогосподарська колонія Нововітебськ, кладовище

Сільськогосподарська колонія Новожитомир, кладовище
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У 1803 році в місті проживало 53 єврея, а вже в 1864 році тут 
діяла синагога і 7 хедерів. Перший погром у місті стався у 1883 
році, постраждало 200 єврейських сімей.

До 1910 року чисельність єврейської общини досягла 4121 
людина, що становило понад 15% від загального населення 
міста.

Під час Голокосту знищено більше 500 євреїв міста.

Цвинтар був заснований не пізніше другої половини 19 
століття, оскільки найдавніший збережений надгробок 
датується 1865 роком. 

Кладовище було знесено в 1945 році і нині забудоване 
приватними будинками. 

м. Новомосковськ, кладовище

Колонія заснована у 1847 році.

В 1887 році єврейська громада становила 295 чоловік. В 1899 
році діяли синагога та школа. Будівля школи залишилася, але 
знаходиться в стані руйнування.

Єврейське населення села Новоподільськ розстріляне в 
1942 році.

Територія кладовища розорана.

*на момент написання звіту знак ще не був встановлений, 
оскільки цьому заважали погодні умови

Сільскогосподарська колонія Новоподільськ, кладовище

Євреї жили у Павлограді з часів заснування міста.

1863 року єврейське населення міста становило 1185 осіб, 
діяли дві синагоги, державне єврейське училище, 14 хедерів.

У 1910 році єврейське населення становило 11647 осіб, а в 
період громадянської війни громада міста зазнала погромів.

Під час трагедії Голокосту вбито понад 2000 євреїв.

Цвинтар був закладений наприкінці 19 століття, а зараз на 
ньому залишилося кілька сотень мацев, найстаріша з них 
встановлена у 1833 році.

Встановлено Громадою «Бней Ноах» м. Павлоград 

м. Павлоград, кладовище



Нині це територія біля села Привілля Кам'янського району 
Дніпропетровської області.

Поселення Фрайлебен (Вільне життя) створено на початку 
1920-х. Воно стояло окремо і знаходилося на 50 км на північ 
від Сталіндорфського єврейського національного району.

Аналіз списку жителів післявоєнних років показав, що 
навіть після Голокосту велику частину населення села 
складали євреї.

Цвинтар розораний кілька десятків десятиріч тому.
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Михайло Кутузов у 1804 році писав своїй дружині: 
«Райгородок, який, як ти пам'ятаєш, третього року горів і 
щойно навесні вишикувався, згорів знову минулого тижня. 
Вигоріло, згоріло 45 жидівських корчм і до ста крамниць».

У Райгородці в 1897-му проживало 946 євреїв (46% від 
загальної кількості жителів), в містечку була своя синагога.

Встановлено Релігійною громадою м. Бердичева

с. Райгородок, кладовище

1897 року у П'ятці проживало 838 євреїв, що становило 31% 
від загального населення села. У 1914-му євреям належала 
єдина аптека, обидва лісові склади, всі бакалійні та 
борошняні лавки.

У 1930-х багато євреїв залишили П'ятку. У жовтні 1941-го всі 
євреї, що залишилися в окупації, були розстріляні.

Встановлено Релігійною громадою м. Бердичева

с. П'ятка, старе кладовище

Житомирська область

Сільськогосподарське поселення Фрайлебен, кладовище
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1848 року в Діловому проживало 89 євреїв (18,5% від 
загального населення села). Євреям належали 3 торгові лавки 
та шинок.

У селі Ділове на момент перепису населення 1935 року 
мешкало 300 євреїв.

Встановлено Релігійною громадою «Хабад Любавич»                   
Закарпаття

с. Ділове, старе кладовище

Інформації про єврейську громаду Чопа мало. За даними 
місцевих краєзнавців, на цвинтарі поховання велися з 13-14 
століття. Однак ці свідчення викликають сумніви.

Перша єврейська родина в Ужгороді оселилася в 1572 році. 
Можна припустити, що євреї в Чопі з'явилися приблизно в 
цей час.

Цвинтар знесено у 1950-х роках, зараз тут знаходиться 
гаражний кооператив.

На церемонії відкриття пам'ятного знаку був присутній 
рабин Закарпаття Менахем Мендл Вільгельм та мер міста Чоп 
Валерій Самардак.

Встановлено Релігійною громадою «Хабад Любавич»                   
Закарпаття 

с. Чоп, старе кладовище

Інформація про історію єврейської общини села відсутня. 
Відомий лише цвинтар, периметр якого становить трохи 
більше 100 метрів. Тут збереглося 10 надгробних каменів, 
найстаріший з яких датується 1895 роком.

Встановлено Релігійною громадою «Хабад Любавич»                   
Закарпаття 

с. Тур'я Поляна, старе кладовище

Закарпатська область



У 1857 році в Бердянську проживало вже 162 євреї, була 
синагога та кенаса.

Перша, — більша частина цвинтаря, була знищена у 
1947-1948 роках під час будівництва заводу Азовкабель, а 
друга частина — із найбагатшими пам'ятниками — у 1987 році 
під час будівництва Міськгазу та газосховища.

Нещодавно на цвинтарі виявили кістки жінки, яким понад 
100 років. Їх перезахоронює Запорізька єврейська громада.

Землеробська колонія заснована 1853 року.

1897 року в Зеленополі проживало 658 євреїв. Тут 
збереглася будівля синагоги з чітко вираженим виступом 
Аарон А-Кодеша, нині вона занедбана.

Єврейське населення знищено під час Голокосту.

На цвинтарі залишилося кілька повоєнних мацев, а одна 
датована кінцем 19 — початком 20 століття.

Землеробська колонія заснована 1855 року. У 1897 році в 
Зеленополі проживало 634 євреї. На початку 20 століття діяла 
синагога та єврейська початкова школа.

У 1919 році община зазнала погрому від селян з прилеглих 
сіл. Наприкінці 1941 року в Надійній було розстріляно 63 євреї.

На цвинтарі є залишки кількох мацев кінця 19 – початку 20 
століття. Цвинтар огороджено фондом ESJF одночасно із 
встановленням пам'ятного знака. Знак виконує 
інформаційню-пам'ятну функцію. 
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Сільськогосподарська колонія Надійна, кладовище

Сільськогосподарська колонія Зеленопіль, кладовище

м. Бердянськ, кладовище

Запорізька область
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Землеробська колонія заснована 1847 року.

1897 року в Зеленополі проживало 515 євреїв. На початку 20 
століття діяла синагога та єврейська початкова школа.

Діяла синагога.

Під час Голокосту розстріляно 110 євреїв.

На цвинтарі немає мацев, воно обкопане ровом, та вже є 
малопомітним.

Сільськогосподарська колонія Красноселівка, кладовище

Землеробська колонія заснована 1855 року.

1897 року в Богодарівці проживало 490 євреїв. На початку 20 
століття діяла синагога та єврейська школа.

Під час Голокосту євреїв, які залишилися в селі, розстріляли.

На цвинтарі залишилися уламки мацев та одна читана, 
датована 1934 роком.

Сільськогосподарська колонія Богодарівка, кладовище

Землеробська колонія заснована 1848 року.

1897 року в Богодарівці проживало 670 євреїв. На початку 20 
століття діяла синагога та єврейська школа, яка збереглася й 
досі, хедер.

Згодом Новозлатопіль став центром однойменного 
єврейського національного району.

Під час Голокосту розстріляно 800 євреїв із Новозлатополя 
та навколишніх сіл.

На цвинтарі залишилося близько двох десятків маців, 
найстаріша читана датується серединою 19 століття. Цвинтар 
огороджено фондом ESJF після встановлення пам'ятного 
знака. Знак виконує інформаційню-пам'ятну функцію. 

Сільськогосподарська колонія Новозлатопіль, кладовище



Землеробська колонія заснована 1848 року.

1897 року в Богодарівці проживало 292 євреї. На початку 20 
століття діяла синагога, яку розібрали в останні роки.

У період громадянської війни колонія постраждала від 
погромів, що супроводжувалися масовими вбивствами.

Під час Голокосту єврейське населення Богодарівки села 
знищено.

На цвинтарі залишилися уламки кількох мацев.

У Пологах євреї жили з кінця 19 століття, на початку 20 
століття до складу єврейської громади входили близько 400 
чоловік.

У 1903 році збудовано синагога, в будівлі якої зараз діє 
ЦНАП.

У січні 1942 нацистами було розстріляно близько 40 євреїв.

Землеробська колонія заснована 1843 року.

1897 року у Солодководній проживало 512 євреїв. На початку 
20 століття діяла єврейська школа, будівля котрої залишилася.

У період громадянської війни колонія постраждала від 
погромів.

Під час Голокосту єврейське населення с. Солодководне 
знищено в Новозлатополі. 

На цвинтарі залишилося близько 20 мацев, деякі з них 
відносяться до середини 19 століття. 
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Сільськогосподарська колонія Солодководна, кладовище

с. Пологи, кладовище

Сільськогосподарська колонія Приютна, кладовище
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У 1765 році у Богородчанах проживало 646 євреїв, а станом 
на кінець 19 століття єврейська громада становила 2502 євреї, 
а загальне населення селища — 4597 осіб.

На початку 20 століття громада зазнала численних погромів.

У період Голокосту євреї відправили до гетто Станіслава 
(Івано-Франківська).

Цвинтар тут діє з 17 століття, але зараз забудований.

Встановлено Єврейською громадою м. Івано-Франківськ

смт Богородчани, кладовище

Вже 1765 року у місцевому кагалі було 453 єврея, а 1909 року 
у місті жило 2209 євреїв (майже 50% від населення міста).

На початку ХХ століття у місті було 10 синагог, більшість з 
яких хасидські, оскільки більшість євреїв Бурштина були 
бельзькими та чортківськими хасидами. У 1865 —1914 рр.. місто 
було резиденцією хасидського цадика Нохума Брандвейна.

Більшість єврейського населення Бурштина було знищено 
на початку червня 1943-го при ліквідації Рогатинського гетто.

Нині на цвинтарі залишилося понад 300 мацев, найстаріша 
з яких датується 1838 роком.

Встановлено Єврейською громадою м. Івано-Франківськ

м. Бурштин, кладовище

Інформацію про єврейську общину Єзуполя знайти не 
вдалося.

Відомо, що цвинтар тут діяв з початку 18 століття. На ньому 
не залишилися жодної мацеви.

Встановлено Єврейською громадою м. Івано-Франківськ

смт Єзупіль, кладовище

Івано-Франківська область



У 1732 році в Станіславові проживало 1470 євреїв, а в 1931 
році кагал складав вже 24 823 єврея, що становило 34,3% від 
населення міста. 

У Станіславові діяло декілька хасидських дворів.

Кладовище було засновано 1684 році, а знесено у 1960-х та 
згодом забудовано. На момент зносу мало площу в 1км². Нині 
тут регулярно знаходять людські рештки та залишки мацев.

Встановлено Єврейською громадою м. Івано-Франківськ

Вже 1529 року єврейська община тут становила 120 осіб, а 
1616-го були виділені ділянки під синагогу та єврейський 
цвинтар, але у 1648–49 роках бандами Богдана 
Хмельницького община була розгромлена та убито 300 
євреїв.

У 1869 році в Коломиї жило 8232 єврея, що становило 50% 
від загального населення міста. Глибоке коріння у місті пустив 
хасидизм, оскільки за переказами тут деякий час жив 
Баал-Шем-Тов.

Позначений цвинтар знаходиться в районі ж/м Богуна, це 
наймолодший з трьох цвинтарів, заснований наприкінці XIX - 
початку XX століття. Воно було зруйновано 1988 року за 
вказівкою Райкому. Солдати зносили надгробки у водозабір. 
Коли стався потоп, мацеви рознесло річкою на відстань до 15 
кілометрів.

Встановлено Єврейською громадою м. Коломия

У 1764 році в Косові налічувалося 343 єврейських сім'ї. 1880 
року єврейське населення міста складало понад 2000 чоловік 
і становило 78% єврейського населення міста.

У Косові жили видні хасидські цадики. Вже 1847 року 
косовські хасиди побудували свою синагогу в Цфаті.

На цвинтарі залишилося близько 300 мацев, найстаріша з 
яких датується 1744 роком.

Встановлено Єврейською громадою м. Коломия
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м. Косів, кладовище

м. Коломия, кладовище

м. Івано-Франківськ (Станіславів), старе кладовище



17

У 1765 році в Кутах проживало 124 єврейських сім'ї.

Вже до 1880 року єврейська община в Кутах розросла до 
2966 чоловік, що складало майже половину всього населення 
міста. Багато євреїв Кут були хасидами. Баал-Шем-Тов 
одружився з дочкою місцевого цадика рабі Моше бен 
Менахема Мендела.

Тут було 3 синагоги і 3 клойза.

Під час Голокосту частина євреїв була розстріляна в квітні 
1942 року, частина депортована в Коломию, а звідти в таборі 
знищення Белжец.

На цвинтарі залишилося понад 1000 мацев, могили цадиків. 
Найстаріша читана з них датується 1738 роком.

Встановлено Єврейською громадою м. Івано-Франківськ

смт Кути, кладовище

Надійшло одразу кілька сигналів про те, що цвинтар хочуть 
забудувати. Причому з різних джерел була різна інформація 
про передбачуваний об'єкт будівництва: від стоянки та 
розширення кабака до заправної станції.

Для захисту цвинтаря було прийнято рішення про 
оперативну установку пам'ятного знака, також по периметру 
цвинтаря забетоновано 6 стовпів для позначення кордонів, а 
на самому цвинтарі проведено прибирання.

Зараз на цвинтарі залишилося приблизно 30 мацев, 
найдавніша з тих, на якій збереглися написи, що читаються, 
датується 1840 роком. 

Встановлено Єврейською громадою м. Івано-Франківськ

смт Ланчин, кладовище

Інформацію про єврейську громаду Маріямполя знайти не 
вдалося.

На цвинтарі не залишилося жодної мацеви. Є пам'ятник 
жертвам Голокосту, які поховані неподалік.

Встановлено Єврейською громадою м. Івано-Франківськ

с. Маріямпіль, кладовище



У Тисмениці станом на 1900 рік мешкало 2049 євреїв, які 
становили 38% населення. Було єврейське училище.

У місті три цвинтарі, всі забудовані. На одному знаходиться 
штучне озеро, на найстарішому побудований огель, а старе 
тепер позначено пам'ятним знаком.

Встановлено Єврейською громадою м. Івано-Франківськ

Вже 1765 року тут мешкало 296 євреїв.

1893 року Хаїмом Хагером, онуком Вижницького ребе 
Менахем-Мендла Хагера тут було засновано хасидський двір.

У 1900 році чисельність єврейської громади збільшилася до 
2081 особи, що становило 42,4% від населення міста. У цей час 
євреї почали активно переїжджати з містечка до США, і вже у 
1900 році у США було засноване земляцтво вихідців із Отинії.

Цвинтар був знесений у радянські роки: тут залишилося 
мало мацев, найстаріша з них датується 1885 роком.

Встановлено Єврейською громадою м. Івано-Франківськ

1888 року Тлумач населяло 1756 євреїв, що становило 43% 
від загальної кількості населення.

 Мацев на цвинтарі не залишилося, територія майже 
повністю забудована.

Біля братської могили складено деякі надгробки, 
найстаріший з яких 1868 року.

Встановлено Єврейською громадою м. Івано-Франківськ
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м. Тлумач, кладовище

м. Тисмениця, старе кладовище

смт Отинія, кладовище
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Колись тут був скотомогильник, куди привезли та поховали 
дві родини на прізвища Герман та Яра з дітьми, всього 11 осіб. 
Через 79 років після того, що сталося, позначено пам'ятним 
знаком.

У Чесниках була дуже маленька єврейська община, не було 
навіть єврейського цвинтаря, всіх ховали у сусідньому 
Рогатині. Цікаво, що у самому селі поховано Праведника 
народів світу Богдана Гривнака.

Встановлено Єврейською громадою м. Івано-Франківськ

с. Чесники, місце поховання

Перші згадки євреїв у Яблуневі відносяться до 1717 року, в 
1785 тут вже було засновано єврейську школу.

До Першої світової війни євреї були власниками понад 
десяти таверн, з яких після війни залишилося лише дві.

1936 року євреї мали у своєму володінні 68 із 70 магазинів (2 
інших належали українським кооперативам).

На початку 1942 року тут мешкало близько 1700 євреїв, які 
стали жертвами Голокосту.

На території цвинтаря є понад 300 надгробних каменів, 
найдавніший з яких датується 1727 роком. 

Встановлено Єврейською громадою м. Коломия

с. Яблунів, кладовище



Меморіал вшановує пам'ять євреїв, знищених у роки 
нацистської окупації міста у 1941-1943 роках.

Дорогою, де встановлено пам'ятний знак, з правого боку 
Покровського цвинтаря з яром, що прилягає, 3 вересня 1941 
року нацисти везли на розстріл 106 євреїв Василькова. Серед 
розстріляних були жінки, діти, люди похилого віку.

Відповідно до інформації Яд ва-Шем, у роки окупації у 
Василькові та околицях було знищено понад 2305 євреїв.

Більшу частину фінансування на встановлення пам'ятного 
знаку жертвам Голокосту у Василькові виділила Об'єднана 
єврейська община України.

Встановлено Єврейською громадою м. Васильків

Євреї в селі Медвин оселилися з часів Речі Послолітої (після 
1569-го).

У 1852 році тут проживало близько 500 євреїв, а 1910-го 
проживало вже 1500 євреїв і діяло дві синагоги. У 1914-му 
євреям належали аптека, 3 лісові склади та 26 крамниць.

24 березня 1918-го у Медвіні стався погром, влаштований 
місцевими селянами; єврейські лавки та товари були 
спалені.1939-го тут залишалося 125 євреїв, більшість із яких 
стали жертвами Голокосту. Після звільнення від нацистів 
сюди повернулося лише кілька єврейських сімей.

Нині найстаріша мацева на цвинтарі датується 1844 роком.

Встановлено Єврейською громадою м. Біла Церква

У середині травня 1648 року козаки та татари захопили 
Рокитне та знищили місцеву єврейську общину. В середині 19 
століття тут проживало 1294 єврея. В 1900 році діяло 3 
синагоги.

Більшість євреїв тут було розстріляно під час Голокосту у 
1941-1942 роках.

Найстаріший читаний надгробний камінь датується 1884 
роком.

Встановлено Єврейською громадою м. Біла Церква
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смт Рокитне, кладовище

с. Медвин, кладовище

м. Васильків

Київська область
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Вже 1789 року у володінні євреїв було 36 будинків. У 1847 
році Сквирське єврейське товариство складалося з 2184 осіб, 
а в 1897-му – з 8910 євреїв.

Сквира була значним хасидським центром, сквирськими 
цадиками була династія Тверських.

Встановлено Єврейською громадою м. Сквира

м. Сквира, кладовище

У 1765 році у Таращі проживало 134 євреї. Відповідно до 
люстрації у 1789 року євреям належав 31 будинок на ринку та 
41 будинок у провулках.

1789 року євреям належав 31 будинок на ринку та 41 будинок 
у провулках.

На початку ХІХ століття у Таращі проживало понад 5300 
євреїв, що становило 46% від кількості населення. Єврейська 
община зазнала масових погромів у 1919–1920 роках.

Під час Голокосту, у вересні 1941 року розстріляно від 150 до 
300 євреїв Таращі.

На цвинтарі знаходиться могила рабина Рафаеля з Бершаді.

Встановлено Єврейською громадою м. Біла Церква

м. Тараща, кладовище

Спочатку було знищено євреїв, чоловіків і жінок міста Біла 
Церква. Дітей після цього тримали кілька днів, та морили їх 
голодом. У деяких джерелах йдеться про те, що це був 
перший масовий розстріл дітей за часів Другої світової війни.

1956 року в Шкарівському лісі виявлено поховання дітей і 
жінок, одна з яких була вагітною. Очевидці розповіли, що 
саме тут було розстріляно дітей. Документально 
підтверджено, що це були єврейські діти із Білої Церкви.

Місце раніше не було позначено і ось через 80 років 
встановлено пам'ятний знак в софінансуванні з БФ 
«Християни за Ізраїль».

Встановлено Єврейською громадою м. Біла Церква

с. Шкарівка, місце поховання



У 1847 році у Златополі проживало 2668 євреїв. У 1865 було 5 
синагог та єврейська лікарня. На пожертвування 
цукрозаводчиків Бродських наприкінці 19 століття 
побудовано велику єврейську інфраструктуру.

У 1919 році община стала жертвою двох погромів.

Під час Голокосту знищено понад 1000 євреїв 
Новозлатополя.

Місце у Грушевому Яру – найбільше місце масового 
розстрілу, яке вперше позначено пам'ятним заком.

Встановлено екс-мером Новомиргорода Немирівським 
Яковом Борисовичем 

Масове поховання було позначено одразу після війни 
конструкцією з бетону, проте до цього року на ньому не 
залишилося будь-яких написів, які б його позначали. 

Поховання є подвійним та найбільшим за розміром. 

Було встановлено пам'ятний знак та проведено косметичні 
роботи.

Встановлено екс-мером Новомиргорода Немирівським 
Яковом Борисовичем 

Масове поховання було позначено одразу після війни 
конструкцією з бетону, проте до цього року на ньому не 
залишилося будь-яких написів, які б його позначали. 

Поховання є найменшим за розміром та знаходиться на 
території присадибної ділянки. На час встановлення знаку 
будинком володіла онука жінки, в криницю якої були скинуті 
розстріляні нацистами євреї.

Було встановлено пам'ятний знак та проведено косметичні 
роботи.

Встановлено екс-мером Новомиргорода Немирівським 
Яковом Борисовичем 
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м. Новомиргород (Златопіль), місце поховання

м. Новомиргород (Златопіль), місце масового поховання на 
єврейському кладовищі

м. Новомиргород (Златопіль), місце розстрілу в Грушевому Яру

Кіровоградська область
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Масове поховання було позначено одразу після війни 
конструкцією з бетону, проте до цього року на ньому не 
залишилося будь-яких написів, які б його позначали. 

Було встановлено пам'ятний знак та проведено косметичні 
роботи.

Встановлено екс-мером Новомиргорода Немирівським 
Яковом Борисовичем 

м. Новомиргород, місце масового поховання в криниці біля бійні

Ілюстраційне фото. Відкриття пам'ятного знаку у селі Шкарівка



Перші згадки про поселення євреїв у Фельштині 
відносяться до 14 століття.

У 1880 році у Фельштині проживало 1154 особи, у тому числі 
590 євреїв.

Єврейське населення Фельштина було знищено під час 
Другої світової війни, а мацеви (єврейські надгробки) 
використовувалися для фундаментів під час будівництва 
ферм.

Встановлено Самбірським товариством єврейської 
культури ім. Шолом-Алейхема 

У 1880 року у Турці жило 2398 євреїв, що становило понад 
50% від загальної кількості населення міста (4685 людей).

Єврейський цвинтар з'явився у 19 столітті, а 1903 року 
єврейська громада отримала право самоврядування. 1921 
року в Турці проживало всього 10 030 жителів, і з них 4201 
були євреями.

Встановлено Самбірським товариством єврейської 
культури ім. Шолом-Алейхема

Хирів був заснований у 1528 році і з того часу тут були 
присутні євреї. Більшість займалася торгівлею, а частина була 
ремісниками. 

У 1859 році в Хирові проживало 574 євреї (31% від загальної 
кількості населення), вони займалися торгівлею та 
ремісництвом. 

Старий цвинтар знесений та забудований дитячим садком 
та електропідстанцією.

Встановлено Самбірським товариством єврейської 
культури ім. Шолом-Алейхема
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м. Хирів, старе кладовище

м. Турка, кладовище

с. Скелівка (Фельштин), кладовище

Львівська область
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Новий цвинтар знесено, але не забудовано. Є залишки 
мацев.

Встановлено Самбірським товариством єврейської 
культури ім. Шолом-Алейхема

м. Хирів, нове кладовище

Ілюстраційне фото. Відкриття пам'ятного знака на місці масового поховання жертв Голокосту 
в м. Верхівцеве. Це перший пам'ятний знак жертвам Голокосту в Кам'янському районі 
Дніпропетровської області.



У 1847 році Нагартав був фактично «маленькою столицею» 
єврейських колоній Херсонської губернії.

Вже у 1895-му та 1899-му, 1905-му та 1907-му тут пройшли 
погроми, за один з яких було засуджено 28 осіб із сусіднього 
Березнигуватого.

На 1897 рік у колоніях Великий і Малий Нагартави проживав 
1571 єврей — 91,8% від населення.

Встановлено Миколаївською обласною єврейською 
громадою

У 1926 р. у Миколаєві проживало 21 786 євреїв (близько 21% 
загального населення).

Пам'ятна табличка розташована на паркані біля входу на 
цвинтар, який раніше не був позначеним.

Поховання тут велися з 1876 року, до 1919 року цвинтар був 
єврейським, а після допоховань перейменований на 
«Інтернаціональний».

У 70-х роках минулого століття велику частину території 
цвинтаря пустили під будівництво нового зоопарку.

Встановлено Миколаївською обласною єврейською 
громадою

Під час Голокосту частину пригнаних до села євреїв 
розмістили у великій двоповерховій коморі з підвалом, 
частину — в кузні та частину — у приміщенні для зимівлі 
бджіл. Наприкінці січня — на початку лютого 1942 року за два 
кілометри від села Яструбинове Вознесенського району було 
розстріляно близько 600 євреїв.

Ці 600 євреїв були поховані в чотирьох колодязях 
завглибшки 40-50 метрів кожен.

Один з цих колодязів позначений пам'ятним знаком. 
Нажаль, інші колодязі не збереглися.

Встановлено нащадком Праведників народів світу, 
депутатом Вознесенської міської ради Анатолієм Паладієм
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с. Яструбинове, місце поховання

м. Миколаїв, кладовище

Сільськогосподарська колонія Нагартав, кладовище

Миколаївська область
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1868 року в Любашівці проживало 180 євреїв, які становили 
26% від загального населення міста.

На початку 20 століття тут мешкало вже 200 єврейських 
сімей.

У 1919 р. громада постраждала від погрому загонів 
Добровольчої армії.

У період трагедії Голокосту у поселенні знищено близько 
350 євреїв Любашівки.

Встановлено Єврейською громадою м. Балта

смт Любашівка, кладовище

Вже 1887 року у селі Піщана проживало 750 євреїв, які 
становили 25% від населення міста. Тут діяла синагога.

У 1914 році євреям належала єдина аптека, булочна, обидва 
лісові склади і близько 50 крамниць і магазинів.

У грудні 1914 року близько 500 євреїв Піщаної були 
депортовані в Бершадське гетто, де близько половини з них 
померли від голоду та хвороб.

На цвинтарі залишилося більше 50 мацев, найстаріша 
читана з котрих датується 1864 роком. 

Встановлено Єврейською громадою м. Балта

с. Піщана, кладовище

Інформації про єврейську общину села дуже мало. Відомо, 
що на початку 20 століття тут знаходився єврейський 
молитовний будинок.

На цвинтарі залишилися рештки кількох десятків мацев. 
Дати на найстаріших мацевах не читаються, але на вигляд 
вони середини і кінця 19 століття.

Встановлено Єврейською громадою м. Балта

с. Ясинове Друге, кладовище

Одеська область
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У 1910 році у Крюкові проживало 437 єврейських сімей та 
працювало приватне єврейське училище. У 1913 році євреям 
належали всі 4 аптеки, всі 3 заїжджих двори.

1919 року община Крюкова постраждала від погрому банди 
отамана Григор'єва.

У період Голокосту більшість євреїв встигла евакуюватись. У 
листопаді 1941 року було розстріляно 124 євреї.

Позначена єврейська ділянка муніципального цвинтаря 
створена після 1945 року.

Встановлено Єврейською громадою м. Кременчук

Перша згадка євреїв у Кременчуці датується 1782 роком. У 
1910 році у Кременчуці проживало близько 32000 євреїв, 
функціонувало 7 синагог, талдмуд-тора, 8 чоловічих та 7 
жіночих училищ, єврейська лікарня та театр.

Єврейська община сильно постраждала від погромів у роки 
громадянської війни.

У 1941 році більшість населення встигла евакуюватись до 
приходу нацистів. Однак, у жовтні більша частина євреїв, що 
залишилися, була знищена.

Цей єврейський цвинтар зараз є ділянкою загальноміського. 
Однак він був заснований на частині стародавнього 
єврейського цвинтаря, який вже зруйнований і частково 
забудований.
Встановлено Єврейською громадою м. Кременчук

м. Кременчук, єврейська ділянка (табличка)

У 1847 році у Миргороді проживав 281 єврей, а 1897 вже 1248 
євреїв, що становило понад 10% від населення міста та діяла 
синагога.

У 1919 році община постраждала від погрому.

Влітку 1941 року більшість євреїв Миргорода евакуювалася. У 
жовтні було розстріляно 162 євреї. У серпні 1942 року в гетто 
сталося повстання, 210 євреїв зуміло втекти і влилося до 
партизанських загонів.

Цвинтар діє досі. На ньому залишилося понад 100 мацев, 
найстаріша з яких датується 1901 роком.

Встановлено Єврейською громадою м. Миргород

м. Миргород, кладовище

с. Крюків, дільниця кладовища

Полтавська область
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У 1910 році в Білопіллі проживало 96 євреїв і був єврейський 
цвинтар.

Зараз на цвинтарі залишилося всього 3 надгробні знаки, 
найстаріший з тих, які можна прочитати, датується 1898 роком.

Встановлено Єврейською громадою м. Суми та 
Білопільською міською радою

Єврейська община Хорола сформувалася у 19 столітті.

У 1897 році тут мешкало 2000 євреїв, які становили чверть 
населення міста.

Під час Голокосту вбито понад 400 євреїв Хоролу.

Зараз цей єврейський цвинтар частково розораний, шість 
надгробків лежать неподалік. Один із читаних надгробків був 
принесений нацистами до колодязя як підмосток, де він 
перебуває і досі.

Встановлено громадською активісткою Нелею Даніленко

м. Білопілля, кладовище

Під час Другої світової війни в Білопіллі було створено гетто, 
де утримувалися всього 40 євреїв, котрі були вбиті в травні 
1942 року. За ініціативою міського голови Юрія Зарко на місці 
гетто встановлено пам'ятний знак.

 

Встановлено Єврейською громадою м. Суми та 
Білопільською міською радою

м. Білопілля, місце гетто

м. Хорол, кладовище

Сумська область



У 1868 році в Богодухові проживало всього 7 євреїв, але в 
1910-му їх число збільшилося до 95. В кінці 19 століття тут було 
засновано єврейський цвинтар, а в 1916-му — хедер.

У 1919 році єврейське населення міста постраждало від 
погрому.

У червні 1942 року нацисти провели розстріл євреїв.

На кладовищі залишилося близько десятка мацев кінця 19 - 
початку 20 століття.

Встановлено істориком Юрієм Радченко

Різке зростання чисельності євреїв у поселенні відбулося 
1829 року, після масового приїзду до міста військових 
кантоністів. Тоді в місті було збудовано єврейську школу та 
синагогу.

Нині цвинтар виглядає як ділянка загальноміського, але 
спочатку був окремим єврейським цвинтарем.

Найстаріша мацева на цвинтарі датується 1893 роком.

Встановлено істориком Юрієм Радченко

м. Херсон, кладовище

Одним із найвідоміших людей, які були поховані на цьому 
цвинтарі, є купець першої гільдії Мойсей Семенович 
Рабінович. Його склеп зараз є найпомітнішою спорудою на 
єврейському цвинтарі Херсона. За 110 років склеп зберігся в 
цілому стані.

На даний момент на цвинтарі знаходиться близько 100 
мацев, що збереглися.

Встановлено Єврейською громадою «Хабад» м. Херсон
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м. Богодухів, кладовище

м. Чугуїв, кладовище

Харківська область

Херсонська  область



Вже в 1765 році тут проживало 1134 єврея, а в 1897 році 
єврейське населення міста становило 67% (3353 особи).

7 липня 1941 року Жванець окупували нацистські війська. 
Було організовано 3 гетто. Частину євреїв було розстріляно на 
місці, решту вивезено в гетто до Кам'янця-Подільського і там 
знищено.

А на цвинтарі зараз лишилося близько 10 мацев, деякі з них 
датуються 18 століттям.

Встановлено Кам'янець-Подільською єврейською громадою

Євреї з'явилися в Кузьмині на початку 18 століття. За 
переписом 1897 року в цьому селі налічувалося 2940 
мешканців, з яких третина – 890 осіб – були євреями.

Все єврейське населення містечка було розстріляно у 
Ярмолинцях у 1942 році.

Найдавніший надгробок з виявлених на даному цвинтарі 
датувався 1731 роком. Нині тут залишилося близько 50 мацев, 
найстаріша з яких датується 1878 роком.

Встановлено Хмельницькою іудейською релігійною 
громадою (незалежною)

Єврейська община Летичева вперше згадується у 1581 році, 
але вже у 1648 році євреї постраждали від нападу загону 
козаків М.Кривоноса. 

Вже 1838 року тут було 4 синагоги.

Під час Голокосту знищено понад 7 тисяч євреїв 
Летичівського району.

Члени протестантської церкви вже протягом двох років 
доглядають новий єврейський цвинтар біля автодороги 
Одеса - Львів і з їхньої ініціативи ми позначили цвинтар 
пам'ятною табличкою.

Встановлено Протестанською громадою м. Летичів
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смт Летичів, кладовище

с. Кузьмин, кладовище

с. Жванець, старе кладовище

Хмельницька область
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Перші згадки про євреїв у Шарівці відносяться до 16 
століття.

1887 року тут проживало 753 євреї, що становило 36% від 
загального населення. У 1913 діяло два молитовні будинки.

У період трагедії Голокосту вбито понад 300 євреїв містечка.

На цвинтарі залишилося понад 80 мацев, найстаріше 
читане з яких датується 1842 роком. Мацеви виставлені в один 
ряд та огороджені парканом.

Тепер біля входу пам'ятним знаком зазначено, що це 
єврейський цвинтар.

Встановлено Хмельницькою іудейською релігійною 
громадою (незалежною)

с. Шарівка, кладовище

Вже 1765 року тут проживало 293 євреї. За ревізією 1847 року 
«Ярмолинецьке єврейське суспільство» складалося з 1356 
душ, а 1897 року на 5298 жителів припадало 2633 євреї.

«Ярмолинецьке гетто» організували в червні 1942 року, а 
вже у жовтні розпочалася його ліквідація. За різними 
оцінками, тут було знищено від 6 до 14 тисяч жертв Голокосту.

Щодо нового цвинтаря (найстаріша читана мацева 
датується 1866 роком), збереглося багато мацев через їхню 
важкодоступність.

Ще цвинтар примітний тим, що тут поховані американські 
посланці «Джойнта», убиті 1920 року.

Встановлено Хмельницькою іудейською релігійною 
громадою (незалежною)

смт Ярмолинці, кладовище

У 1897 році в Чорному Острові проживало 3800 осіб, з них 
2166 осіб були євреями, що становило 73% населення. Діяло 3 
синагоги.

На цвинтарі залишилося кілька сотень мацев. Тут 
знаходиться масове поховання, де поховано кілька сотень 
знищених нацистами євреїв. У майбутньому його планує 
позначити Благодійний фонд «Хесед Бешт».

*на момент написання звіту знак ще не був встановлений, 
оскільки цьому заважали погодні умови

с. Чорний Острів, кладовище
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У середині XIX століття кількість євреїв, які проживали у 
Винограді, становила 559 осіб (26% всіх мешканців села), а 
наприкінці 19 століття – 1523 (37,5%). Тут було три синагоги.

Більшість євреїв із села було вбито недалеко, в Почапинцях. 
Частину розстріляли у рові біля єврейського цвинтаря, де й 
встановлено меморіал.

Варто зазначити, що мацеви, що залишилися на 
єврейському цвинтарі в селі Виноград, вже давно не 
знаходилися на своїх місцях і були розтягнуті. Тепер 
надгробки встановлені одразу за меморіалом.

Встановлено родиною Пострєлко

с. Виноград, місце поховання та кладовище

У 1862 році тут діяло три синагоги. У 1897 році у Жашкові 
проживало 2445 євреїв, що становило 47% від загального 
населення міста.

Внаслідок погромів під час Громадянської війни єврейське 
населення регулярно страждало від нападів. Як наслідок, у 
1923 році тут залишилося лише 393 євреї.

У 1920-х община зверталася до шостого Любавицького ребе 
Йосефа-Іцхока Шнеєрсона з проханням допомогти в ремонті 
мікви. У 1920-1930-х роках у місті діяла єврейська початкова 
школа.

У війну тут було створено гетто: євреям було заборонено 
купувати продукти харчування, тому багато хто помер від 
голоду. Загалом під час Голокосту було вбито близько 500 
євреїв із Жашкова.
Встановлено Єврейською громадою м. Жашкова

м. Жашків, кладовище

Черкаська область
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Одним із основних профілів діяльності Об'єднаної єврейської общини 
України є моніторинг та боротьба з проявами антисемітизму в Україні. У 
зв'язку з цим було ухвалено рішення про впровадження програми з 
посилення безпеки єврейських громад шляхом встановлення систем 
відеоспостереження, решіток та захисних ролетів на вікна.

За рік нам вдалося встановити 16 різних систем, які значно підвищують 
безпеку обраних об'єктів.

Безпека єврейських громад

У синагозі савранських хасидів встановили систему відеоспостереження.

Учні першого Савранського Ребе Моше Цві в 1863 звели молитовну 
школу, а в 1903 вона була перебудована під синагогу. У радянські роки 
другий поверх будівлі було добудовано під потреби автоматичної 
телефонної станції.

В 2015 році будинок був викуплений у компанії «Укртелеком» і з того часу 
успішно реставрується зусиллями директора Одеського музею Голокосту 
Павла Козленка та директора єврейської громади Балти Вадима 
Вінярського.

На першому поверсі буде молитовна зала, у підвалі міква, а на другому 
поверсі створюється Музей історії євреїв Балтського повіту.

Цікаво, що до пандемії сюди регулярно з Ізраїлю приїжджав нинішній 
Савранський Ребе, рух савранських хасидів є досить численним.

Система відеоспостереження та захисні ґрати на вікна 
у синагозі м. Балта
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Система відеоспостереження  

Ґрати на вікна
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Новомісна синагога, побудована 1890 року, примітна тим, що завжди 
виконувала свою функцію за призначенням.

Будівля знаходиться в центрі міста і зараз рідко використовується громадою 
через аварійний стан, проте існує ризик вандалізму.

Мало місце бути захоплення території біля синагоги.

Система відеоспостереження у синагозі м. Бердичев
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У єврейській школі м. Біла Церква встановлено систему 
відеоспостереження із 7 камер та з джерелом безперебійного живлення.

У будівлі також знаходиться єврейський дитячий садок, а ще вона 
використовується як общинний центр.

Система відеоспостереження у єврейській школі 
м. Біла Церква
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У синагозі в Вінниці на вулиці Грушевського з'явилися захисні ролети на 
шести вікнах.

Ролети встановлені для зміцнення безпеки будівлі: на початку 2020 року на 
синагогу у Вінниці було здійснено антисемітський напад. Після нападу євреям 
общини «Бейс Менахем Любавич» довелося полагодити тривожну кнопку.

Також звідси було вкрадено камери відеоспостереження. А нещодавно 
місцеві жителі фіксували, що хтось робить спроби незаконно потрапити 
всередину синагоги.

Захисні ролети на вікна у синагозі м. Вінниця
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У єврейській школі «Хабад Любавич» у Запоріжжі встановили систему із 16 
камер відеоспостереження.

Варто зазначити, що ця єврейська школа є однією з найбільших в Україні за 
чисельністю учнів. Раніше у будівлі було кілька камер, встановлених понад 10 
років тому, проте вони вже не відповідали сучасним вимогам безпеки.

Встановлення здійснено при співфінансуванні Об'єднаної єврейської 
общини України та компанії VIZHU IT SERVICES (професійний дистрибутор 
комплексних рішень з безпеки для підприємств, міст, громад, що працюють 
на території України та Ізраїлю), яка в рамках програми ОЄОУ встановила 
систему.

Система відеоспостереження у єврейській школі 
м. Запоріжжя
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У синагозі Івано-Франківська встановлено систему відеоспостереження.

7 камер та джерело безперебійного живлення підвищили рівень безпеки 
синагоги, що знаходиться в центрі міста. Тепер весь периметр синагоги 
проглядається камерами.

Нагадаємо, що у червні 2020 року фасад синагоги розмалювали вандали. 
Встановити винних не вдалося через відсутність камер відеоспостереження.

Система відеоспостереження у синагозі 
м. Івано-Франківськ
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Ґрати на вікна встановлені в общинному центрі карлін-столинських хасидів 
у Києві з тильного боку будівлі.

Саме запасний вхід у синагогу карлін-столінських хасидів у Києві було 
зламано та розмальовано хрестами у лютому 2021 року.

Захисні ґрати на вікна в общинному центрі 
карлін-столинських хасидів м. Київ
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Синагога м. Кропивницький (Єлісаведград, Кіровоград) оснащена системою 
відеоспостереження із 9 камер з джерелом безперебійного живлення.

Синагога є однією з найкрасивіших в Україні. Побудована у 1895-1897 роках у 
«характерному еклектичному стилі кінця XIX століття з романтичним 
напрямком мавританського стилю».

Система відеоспостереження у синагозі 
м. Кропивницький
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Встановлено систему відеоспостереження у єврейському общинному 
центрі Маріуполя.

На попередню будівлю цієї громади влітку 2020 року було скоєно 
антисемітський напад із сокирою, який був героїчно зупинений охоронцем 
Ріхардом Голомазовим.

Система відеоспостереження у Єврейському 
общинному центрі м. Маріуполь
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15 камер відеоспостереження встановили у центрі дитячого розвитку 
єврейської громади Полтави.

Центр дитячого розвитку єврейської общини Полтави отримав у 
користування нову систему відеоспостереження.

Встановлена система включає 15 камер відеоспостереження, які дозволяють 
моніторити те, що відбувається як всередині, так і зовні будівлі.

Система відеоспостереження у центрі дитячого 
розвитку єврейської громади м. Полтава
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В єврейському общинному центрі Сєверодонецька (Луганська область) 
встановлено систему відеоспостереження. 

Система підключена до джерела безперебійного живлення, яке забезпечить 
відеоспостереження за відсутності електроенергії.

Система безпеки встановлена Благодійним фондом «За Луганщину» за 
сприяння народного депутата Максима Ткаченка у рамках програми 
Об'єднаної єврейської общини України щодо посилення безпеки єврейських 
общин України.

Система відеоспостереження у Єврейському 
общинному центрі м. Сєверодонецьк
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Комплекс общинного центру Єврейської громади Ужгорода, що складається 
з синагоги, центру дитячого розвитку та лекторіуму, отримав систему 
відеоспостереження з 7 камер і джерела безперебійного живлення.

5 грудня в центрі Ужгорода вандал повалив Ханукію, а кілька днів до цього 
неподалік були розклеєні антисемітські листівки. Вже 30 грудня відбувся суд, 
де вандала було засуджено на 1 рік умовно.

Система відеоспостереження у Єврейському 
общинному центрі м. Ужгород
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Встановлено систему відеоспостереження з 10 камер із джерелом 
безперебійного живлення у синагозі Херсона.

Нагадаємо, що у квітні 2020 року двоє молодих людей здійснили спробу 
підпалу синагоги за допомогою «коктейлів Молотова». Згодом їх було 
затримано, а в липні 2021 року — засуджено до 1 року умовно.

Система відеоспостереження у синагозі м. Херсон
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Системою відеоспостереження обладнано общинний центр «ХаБаД» у 
Хмельницькому.

7 сучасних камер відеоспостереження з джерелом безперебійного 
живлення встановлені у нещодавно придбаному общинному центрі 
Релігійної єврейської громади м. Хмельницького.

Стара система відеоспостереження, якій вже понад 10 років, не відповідала 
сучасним вимогам безпеки, не було навіть ІЧ-світіння, яке дозволяє вести 
відеозапис у темний час доби.

Система відеоспостереження у Єврейському 
общинному центрі «ХаБаД» м. Хмельницький



Система відеоспостереження встановлена у єврейському общинному 
центрі «Тхія» у Хмельницькому.
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Система відеоспостереження у Єврейському 
общинному центрі «Тхія» м. Хмельницький
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